
CONIUNE DI PALERMO
YIII CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 21103/2017

L'anno duemiladiciassette il giomo ventuno del mese di marzo, giusta convocazione del
Presidente Marco Frasca Polara (nota prot. n. 215058 S. 02 C. 16 del 15/03/20U ). si è

riunito in seduta di prosecuzione presso I'aula Consilia.re "Libero Grassi" deila VIII
Circoscrizione siîa in via Fileti n. 19. il Consiglio Circoscrizionale per procedere aÌla trattazione

degli argomenti iscritti all' O.d.G.
Alle ore 11,42, vista I'assenza per motivi istituzionali del Presidente, il Vicepresidente Di
Napoli invita il Segretario dott.ssa Caterina Nlaltese a chirimare I'appello al termine del
quale, oltre 1(] stesso, sono presenti i seguenti n.7 Consiglieri: Alesi, Cassataro, Giglio,
Governale, Longo, Orlando e Siragusa (presenti n.8)i pefianto, costatata la sussistenza del

numero legale, dichiara apefta la seduta.

Il Consiglio, su proposta del Presidente Di Napoli, nomina scrutatori i Consiglieri
Cassataro, Governale e Longo,
Il Presidente Di Napoli, dà lettura delle seguenti note pervenute, considerato il ca.rattere di
urgenza che dvestono:
- 7 comunícato da Ufficio Stampa Comtme Palermo avenîe ad oggetto " Dotuaní intiîo[úzione
roseto víctLe Campania a Rosa Balistrerí" per il giomo 2l/032017;
- 2 comunicato da Uflìcio Stanpa Comune Palermo atenÍe od oggetto "Domaníal teatro
Bíondo cittadinanza onorarid .! Enao Biaru:hi";
- 3 comunicaî.) da UffLcio Stampa Comune Palenno relativo alla presenîaaíone del progetto
Gidrdini Condiyisí che twra luogo mercoledì 22 marzo alle ore 11.00 aLl'intemo deua sulu
ONU del Te.ltro MdJtimo di Palermo.
Alle ore 11.45, nel corso della lettura delle note, entra in aula il Consigliere Dones
(presenti n. 9) mentre alle ore 11.,17 entra il Presidente Frasca Polara (presenti n. 10) il
quale assume la presidenza della seduta.

Il Consigliere Giglio, chiesta e ottenuta la parola, informa di essersi recato alla ccrimonia
d'intitolazione del roseto di viale Campania e di avere verificato che a distanza di mesi

da.ll'apertura e nonostante sì celebrasse la seconda intitolazione dello stesso, risultano ancora

mancanti il regolamento e le tabelle recanti gli ora.ri di apeftula e chiusura; pefianto chiede alla
Presidenza di inoltrare una richiesta ir] tal senso suggerendo di utilizzare anche solo un foglio di
dimensioni A4 plastificato.
Il Presidente, preso atto della richiesta del Consigliere Giglio, ricorda che lo stesso aveva
richiesto anche la collocazione di rastrelliere presso il medesimo giardirro.
Il Consigliere Giglio informa che le rastrellìere richieste sono state collocate.
Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, fa presente che vi è una mozione, già
approvata da questo Consiglio e rimasta priva di riscontro, relativa all'apposizione di tabelle
recanti gli orari di apertura e chiusura del Giardino Inglese; a tale proposito preannuncia che
presenîerà una tlota al rigua{do; intìne ricorda che oggi ricorre la Giornata della Memoria per le
Vittime di Mafia promossa daìl'AssociMione "Libera".



Il Presidente ringraziato il Consigliere Longo per avere menzionato la ricorrenza e verificato
che non vi sono altre comunicazioni, inizia i lavori d'aula coIr la propda richiesta di prelievo
della mozione n. 7, avente ad oggetto "Rifúcímento manîo stradale dello yía Abruzal" proposta
nel corso della seduta del giomo precedente e sulla quale è venuto meno il numero legale.
Il Consigliere Giglio, chiesta e ottenuta la parola, fa presente a tal proposito di avere presentato
una mozione al riguardo tempo addietro e chiede il sollecito della stessa.
Il Presidente, vedficato che non vi sono inteNenti né favorevoli né contrari alla suddetta
richiesta, pone Ia stessa in votazione per alzata di mano.
L'esito deLla votazione è il seguente:
Presenti n. 10
Votanti n. 10
Votano SI n. 10
Iì prelievo è approvato all'unanimità dei presenti.
Alle ore 12.00 il Consigliere Giglio esce dall'aula (presenti n.9) ed entra il Consigliere Di
Matteo (presenti n. 10).
Il Presidente invita il Consigliere Dones, in qualità di primo firmatario della mozione, ad

illustriire la stessa.

Il Consigliere Dones fa presente che si tratta di una strada gravemente dissestata dove le buche,
i dossi e gli avvallamenti non sono scansabili neanche dai pedoni e dai ciclisti in quanto la
carreggiata è stretta; pertanto, a tuteÌa della sicurezza stradale, chiede che si inteNenga con
urgenza.
Il Presidente, dopo avere dato lettura integrale della mozione, s'impegna a fatsi portatore della
richiesta che ritìene improcrastinabile visto che le condizioni deila strada costituisc(ìno gra\e
pericolo per l'incolumità dei cittadini e considerato che potrebbe essere usato il nuovo
macchinario per il rappezzamento del manto stradale che dutilizza il bitume ammalorato.
Alle ore 12.05 entra in aula il Consigliere Gentile (presenti n. 11).
Il Presidente. verifìcato che non vi sono richieste d intervento, dichirua chiusa la discussione
generale e pone ill votazione la mozione appena trattala per alzata di nano.
L'esito della votazione è il seguente:
Presenti n. ll
Votanti n, 11
Votano SI n. ll
La mozione è approvata all'unanimità dei presenti.
Iì Presidente, vista I'attinenza con I'argomento appena trattato, chiede il preìievo delia
mozione n. 8 avente ad oggetfo "Rifacimento marci.lpiede di via Simone Cuccia, in

cr.tncomítanza con i citici 15-17, Jino all'íncrocio un via Boùs Citiíano",
Alle ore 12,10 entrano in aula i Consiglieri Re e Randisi (presenti n. 13).
Il Presidente. verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla suddetta
richiesta, pone la stessa in votazione per alzata di mtrno.
L'esito della votazione è il seguente:
Presenti n. 13
Votanti n. 13
Votano SI n. 13
Il prelievo è approvato all'unanimità dei presenti.
Il Presidente invita il Consigliere Dones, in qualità di primo fifmatario della mozione, ad
iilustrare la stessa.

Il Consigliere Dones, premette che sono stati eîfèttuati gli interventi di pulizia e diserbo nello
spMio vefde antistiùrte la Villa Sperlinga in piazza Unità d'Italia e fa presente che i marciapiedi
delle vie limitrofe non versano in buone condizioni; in pal'ticolare quello della via Simone



Cuccia presenta diverse buche, avvalÌamenti e dossi costituendo pericolo per I'incolumità dei
passanti; pertanto chiede il rifacimerto del fatto illdicato in oggetto.
Il Presidente dà lettura integra.le della mozione e auspica che s'intervenga con celerità con un
intervento di rappezzatura.
Segue informale dibattito sull'argomento dùrante il quale il Consigliere Governale fa nottìre
che il mafciapiede di via Ariosto, oggetto di una mozione a propria firma approvata e deliberata
da questo Consiglio tempo addietro, versa nelle medesime disastrate condizioni costituendo
pericolo per i pedoni.
Il Presidente, verificato che non vi sono richieste d'itrtervento, dichiara chiusa Ia discLlssione
generale e pone in votazione Ia mozione appena trattata per alzata di mano.
L'esito delÌa votazione è il seguente:

Presenti n. 13

Votanti n, 13
Votano SI n. 13
La mozione è approvata all'unanimità dei presenti.

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, chiede il prelievo del punto n.4 avente ad oggetto

"Question time". quindi, verificato che lon vi sono inteNenti né favorevoli né contrali a.lla

suddetta richiesta, pone la stessa ìn votazione per alzata di mano.

L'esito della votazione è il seguente:

Presenti n. 13

Votanti n. 13

Votano SI n. 13
Il prelievo è approyato all'unanimità dei presenti.
Il Presidente dichiara aperta la discussione generale.

Il Consigliere Alesi, chiesta e ottenuta la palola, presenta e illustra brevemente una nota avente

ad oggetto "Ripar.Laíone grure amrnaktramento sede stradale di tía Spedalieti dí fronte ístituto
Alberghiero".
Alle ore 12.30 escono dall'aula i Consiglieri Re e Alesi (presenti n' I l).
Iì Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola. presenta una nota avente ad oggetto

"Sollecítu applictLzione mozione ttpprcvata dal Consiglío della VIII Cír<:oscrízione del Comune

di PaLermo, .Nente ad oggeîîo La collocazione di nuove tabelle indícantí gli orarí di upertltrcI e

chíusura rleL Gianlino Inglese in corrispondenz.a di tuttí gli íngressi"
Il Consigliere Governale. chiesta e ottenuta ìa parola, presenta una nota avente ad oggetio
"Ríprístino strisce pedonalí via P.pe di VíllaJranca".
Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d'intervento, dichiara chiusa la
ffattazione del punto n. ,1 e, alle ore 12,33, sospende la seduta per dieci minuti per conîerire con

i Capigruppo sull'ordine dei lavori; quindi. alÌe ore 12.45, invita il Segretario dott.ssa

Caterina Maltese a chiamaÌe l'appello al temine del qllale, oltre 10 stesso, è presente rl
Consigliere Randisi (presenti n.2); pefanto, costatato il venir meno del numero legale, alle

ore 12.46, dichiara chiusa la seduta.

Il SegreB[io
Dott.ssa CUIdinólMaltese

Il Presidente
dott. Michefangelo Di DlapoÀ
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